



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponenta práce

Autorka práce: Markéta Houbová

Název práce: Rodičovství u dětí s postižením v kontextu životního cyklu

Autor posudku: prof. PhDr. Martin Potůček, CSc. MSc.

Posuzovaná práce se zabývá rodičovstvím u dětí s postižením v kontextu životního cyklu. Nesporně dobře zvolené téma by si ovšem zasloužilo odpovědnější přístup k jeho zvládnutí na úrovni končícího bakalářského studia.

V tomto smyslu vnímám řadu problematických momentů souvisejících s její současnou podobou:

- Tzv. teoretická část nabízí velmi zobecňující, a tedy nutně zjednodušující, koncepty rodičovství, mateřství a otcovství a posléze statistickou charakteristiku dotčené české populace. Následuje deskriptivní výčet peněžních i nepeněžních forem veřejné podpory těchto rodin bez přímé vazby na analyzované životní příběhy. Závěrečná zmínka o perspektivě životního cyklu se omezuje na sociologickou perspektivu a tu medicínskou ignoruje.
- Metodologická sázka na kvalitativní metodu s uplatněním polostrukturovaných rozhovorů má jistě své oprávnění. Jistá úroveň mentální retardace dětí a rozličný sociální a kulturní kapitál rodin původu nečiní způsob omezení výběru na čtyři rodiny s rodiči již dospělých dětí srozumitelnější. Autorka také nebere kriticky do úvahy nutné paměťové zkreslení doprovázející retrospektivní reflexi života respondentů od narození jejich dítěte. Zásadní je též problém interpretace získaných výpovědí: bez větších zábran jsou v dalším textu



interpretovány v podobě zobecňování na celou populaci. Byly-li rozhovory polostrukturované, postrádám dotazník v příloze.

- V analytické části často nerozlišeně splývají závěry ze samotného výzkumu se zjištěními z odborné literatury a s autorčiným volným vyprávěním. Na straně 38 se znovu dovídáme to, co již bylo citováno na straně 26.

Na závěr musím konstatovat, že jsem se doposud nesetkal se závěrečnou studentskou prací, v níž by se vyskytoval takový přetlak gramatických a editačních prohřešků.

Ze všech výše uvedených důvodů práci nedoporučuji k přijetí. Doporučuji autorce předložit ji po dopracování k obhajobě znovu.

Datum: 24. 8. 2024

Podpis: